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Èìå:

Ïèñìåí èçïèò ïî ÅÀÈ
07.07.2016 ã.

Çàä. 1. Äà ðàçãëåäàìå ðåãóëÿðíèÿ èçðàç

r = (ab + ba)
?
(a + b)(aa)

?
.

à) Ïîñòðîéòå ìèíèìàëåí òîòàëåí äåòåðìèíèðàí àâòîìàò A, çà
êîéòî L(A) = L(r). (0,75 ò.)

á) Ñúùåñòâóâàò ëè êëàñîâå íà åêâèâàëåíòíîñò îòíîñíî ðåëà-
öèÿòà íà Ìàéõèë-Íåðîóä çà åçèêà L(r), êîèòî äà ñúäúðæàò
êðàéíî ìíîãî äóìè? Îáîñíîâåòå îòãîâîðà ñè. (0,5 ò.)

Çàä. 2. Äà ðàçãëåäàìå åçèêà

L = {an
b
m
c
k
d
l | n + k = m + l & n,m, l, k ∈ N}.

à) Ïîñòðîéòå áåçêîíòåêñòíà ãðàìàòèêà G çà åçèêà L. (0,5 ò.)

á) Ïîñòðîéòå ñòåêîâ àâòîìàò P çà åçèêà L. (0,5 ò.)

â) Äîêàæåòå, ÷å ãðàìàòèêàòà Âè G èçâåæäà òî÷íî åçèêà L.
(1 ò.)

ã) Äîêàæåòå, ÷å åçèêúò L íå å ðåãóëÿðåí. (0,5 ò.)

Çàä. 3. Íåêà Σ å ïðîèçâîëíà êðàéíà íåïðàçíà àçáóêà.

à) Äàéòå ïðèìåð çà íåðåãóëÿðíè åçèöè L1 è L2 íàä àçáóêàòà
Σ, çà êîèòî L1 · L2 å ðåãóëÿðåí åçèê íàä Σ. (0,5 ò.)

á) Äîêàæåòå, ÷å íàèñòèíà åçèöèòå L1 è L2, êîèòî ñòå ïîñî÷è-
ëè â ïîäòî÷êà à) ñà íåðåãóëÿðíè, à òÿõíàòà êîíêàòåíàöèÿ å
ðåãóëÿðåí åçèê. (0,75 ò.)

Çàä. 4 (0 ò.). Ïîñî÷åòå ïîáåäèòåëÿ îò ôóòáîëíèÿ ìà÷ Ãåðìàíèÿ
- Ôðàíöèÿ íà Åâðîïåéñêîòî ïúðâåíñòâî ïî ôóòáîë.

à) Ãåðìàíèÿ;

á) Ôðàíöèÿ.

Íåîáõîäèìè ñà Âè 4 òî÷êè çà îòëè÷íà îöåíêà.
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